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 قدرات : كــمــــــــــً الخفجً – 9695562950 –فارس نبٌل 
  

متر  16ثلاثة أشخاص ٌحفرون حفرة فإذا حفر الأول الربع وحفر الثانً النصف وحفر الثالث  : 1ســـ

 06د(                16ج(              59ب(             03أ(                          فكم حفر الثانً ؟

 03 فٌكون نصٌب الثانً فً الحفر ) النصف ( = 16الباقً = الربع حفر الثالث 
 

متر فكم  7ثلاثة أشخاص ٌحفرون حفرة فإذا حفر الأول الثلث وحفر الثانً النصف وحفر الثالث  : 5ســـ
 05د(                 24ج(                51ب(                10أ(           سعة الحفرة ؟ 

حفر الأول والثانً           
1

2
  +

1

5 
  =

6

5
الباق      

1

5
 متر 05=  5×  7تكون الحفرة   7الحفر =  

 

   س أي مما ٌلً صحٌح8+  15 <س 19+  19  : 2ســـ

 5  >د( س              2    >  ج(  س              5    <ب( س               0  <أ( س        

 2  <س  ٌنتـــــج         5بالقسمة على    5 <س 5                    19  - 15 <س 8-س 19

 

أٌام فً الأسبوع ، وكانت تُحْسب  6ساعات عمل لمدة 8مقابل  2599إذا كان حسن ٌقبض  : 0ســـ
ريال . فكم علٌه أن ٌعمل ساعات  0099الساعــة الإضافٌــة بساعة ونصف فإذا أراد زٌادة دخله إلى 

 09د(                     11ج(               03ب(                  15إضافٌة ؟                   أ( 

 ريال / ساعة 89=  09÷  2599،  أجر الساعة الواحدة       09=  6×  8عدد ساعات العمل الأساسٌة 
ريال   ،  المبلغ الذي ٌرٌد حسن زٌادته من العمل الإضافً  159الساعة الإضافٌة بساعة ونصف = 

 ساعات عمل إضافٌة 19=  159÷  1599ريال    ،   إذن علٌه أن ٌعمل  1599=  2599 – 0099
 

ريال فإذا صرف  5599رجل معه  : 6ســـ
1

8 
لأسرته فكم أضعاف مبلغ الوقود  2المبلغ فً الوقـــود و  

 669د(               0033ج(           1599ب(                   1999أ(   تبقى معــه ؟        

   
1

8 
أضعاف الثمن ) 2المبلغ + 

2

8 
  = )

0

8 
، الباقً   

0

8 
    =

1

5 
 1199، باقً المبلغ       

 

 فكــــم كان معها ؟ 01؛ فأصبح معها  15ثم أخذت إذا أعطت خلود أختها نصف ما معها  : 5ســـ

 03د(                                25ج(                          85ب(                   89أ( 

 01=  15نصف المبلغ +  أعطت أختها النصف بقً معها
 69،     فٌكون المبلغ فً البداٌة         56=  15 – 01نصف المبلغ = 

 

 

 



 

  د(               2ج(              1ب(            4أ(                 5وب ربع ــــما هو مقل   : 7ـ سـ
1

5 
  

=  5ربـــــع     
1

5 
مقلــــــوب الـــ          

1

5 
 5أ(        ٌكـــــــون      

 

 9,5+  9,2+  9,8+  9,5+  9,9+   9,7+  9,1+  9,0     ما هو مجموع الأعداد     : 8 ســـ

 1د (                2ج (               2ب(               6أ(                                  

 1=  9,5+  9,0نلاحـــظ أن                                        
                  9,1  +9,9  =1 
                  9,7  +9,2  =1 
            0ب(        ) ٌكون النــاتـــــــج (                               1=  9,8+  9,5                  

 

 (  77+  55+  66+  00+  22+  55+  11ما هو مجموع ) :   9 ســـ

 098د (              033ج (               198ب (              88أ (                            

 الحد الأول الحد الأخٌر

5 
 عددهم ) أن الفرق بٌن كل عددٌن ثابت (×    

77 11

5 
    ×7      =

88

5 
   ×7  =00  ×7  =298 

 

 ، ........... 10،  16،  12،  15،  15أكمل المتتابعــة :    : 19 ســ

 17د(                       11ج(                  15ب(                  02أ(                  

 وهكذا ( ،  10،  16،  15)  1، وهكذا ( والحدود الزوجٌة تنقص  10،  12،  15)  1الحدود الفردٌة تزٌد 
 أالحـــل    10حد الحد الزوجً السابق فٌكون  1الحد التالً زوجً ٌنقص 

 

 ، قٌمة س = ........  589% من  56% مــن  س =  26  : 11ســـ

   433د(                            9,26ج(                     159ب(                      799أ( 

 79=  0÷  589أو   589= ربع  589 % من56

  
26

199 
×  79،،،،،       س =    79س = 

199

26 
 دالحل     599=  199×  5=    

 

     : 15 ســـ
       

 
  99د(            030ج(          195ب(        199أ(   

 التوازي ٌجعل الزاوٌتٌن المتبادلتٌن داخلٌا متطابقتٌن 
 ٌكونان زاوٌة متبادلة داخلٌا مع   س  196=  09+  56فٌكون الزاوٌة س = مجموع الزاوٌتٌن 

 

 س

65 
09



 

م 08الشكل مساحتها غرفة مستطٌلة   : 12ســـ
5 

م  6، إذا تم وضع سجادة مربعة الشكل طول ضلعهـــا  
 ، فما مساحــة الجــزء المتـبـقـــً مــن الغــرفـــــة ؟   

م 56أ(  
5

م 72 ب(                 
5

م 40 ج(                   
4

م 08د(                              
5 

م 56=  6×  6مساحــة السجــادة المربعة )  –الجزء المتبقً من الغرفــة = مساحة الغرفة 
5

 ) 
م 52=  56  - 08    

5 

 

 ؟ 1من أربعة أمثاله كان الناتج  7ما هو العدد الذي إذا قمنا بطرح   : 10ســـ

 5 د(                              6  ج(                      0ب(                4أ(  
 

 1=  7 –أربعة أمثال العدد 
 بتجربة الخٌارات 

0  (5  )– 7  =1 
 أٌحقق الحل فٌكــــون الحـــل   5الخٌار             1=  7 – 8

 

 ، ........ 55،  10،  8،  0،  5أكمل المتتابعـــة :   : 16ســـ

 55  د(                   25     ج(                 04 ب(                    00 أ( 
 

=  19= الحد الخامس +  8= الحد الرابع +  5= الحد الثالث +  0= الحد الثانً +  5الحد الأول + 
 25=  19+  55الحد السادس ) المطلــوب (                           

 

 هو : 5فإن قسمة م + ن على  6هو  5وناتج قسمة ن على  5هو  5ناتج قسمة م على   : 15ســـ

د(                               15  ج(                          7 ب(                       5أ(   
 

29 

 15، م =  5=  5÷ م 
 29، ن =  6=  5÷ ن 

 05م + ن = 
 ب         ،،،،،      7=  5÷  05=  5÷ م + ن 

 

 قارن بٌن  : 17ســـ

 الثـانـٌــــةالقٌمـــة  القٌمة الأولــــــــى

 ات اعــســ 6كلـــم فً  289سرعة رجل ٌمشً  ســاعــات 2كلــم فً  509سرعة رجل ٌمشً 

  

د(                                       ج(                          ب(                               أ(
 

 السرعة = المسافــة ؛ الزمــن 
 كلم / ساعة 89=  2÷  509 سرعـة الرجـــل الأول :

 كلم / ساعة 75=  6÷  289سرعـة الرجــل الثانـً : 

 أسرعة الرجل الأول أكبر أي أن القٌمة الأولى أكبــر ، الاختٌــار : 

 
 



 

 29كم الفرق بٌنهما بعـــد ثانٌة ف 59متــر فً  1متر فً الدقٌقة وآخر ٌسٌر  1شخص ٌسٌر   : 18ســـ
 ما ٌسٌران فً اتجاهٌن متعاكسٌن .دقٌـقـــة ، علما بأنه

  م 430  د( م                      69  ج(  م                      59ب(  م                   29أ(  

 الزمــن× المسافة = السرعة  
 م 29 =  29×  1دقٌقـة =  29فة الشخص الأول بعد مسا

 د        159=  29+  99م        ،،،،   99=  29×  2م / الدقٌقة = 2مسافة الشخص الثانً = 
 

  ما هو ذلك العدد؟ 25كان الناتج  2ثم قسمته على  5عدد  إذا قسمته على  : 19ســـ

 529 د(                       559  ج(                 689 ب(                   823أ(  

 15(  أي  2× 5: نقسمه مرة واحدة على ) 2ثم على  5العدد نقسمه على 
  25خارج القسمة 

 أ        508=  25×  18ٌكون العدد 
 تختار )  أ (  بدون إكمال عملٌة الضرب 3 ــب أضربهما ٌبد 08و  03وآحاد  823لاحــظ عند الضرب كل الخٌارات تبدأ بصفر ما عدا   

 

 طلاب مع مشرف فكم عدد المشرفٌن فً الرحلــة ؟ 8كان كل طالبا فإذا 95طلابها  رحلة عدد   : 59ســـ

  15  د(                         11  ج(                            9  ب(                           8أ(  

 م مشرفوباقً عدد الطلاب ٌكون له 8أو نقسم على  8إلى أن ٌقبل القسمة على  95نزٌد العدد 
 15طلاب نزٌد عدد المشرقٌن واحدًا ٌكون  0والباقً  11=  8÷  95،،،، أو ،،،،،    15=  8÷  95

 

  فمـــا هـــو البـاقــــً ؟  9علــــى  09عند قسمة  : 51ســـ

د(                           2ج(                                    6ب(                             0أ(  
  

5 

 09=  0( +  9×  6،،،،،  لأن )    0والباقً  6=  9÷  09
 

 1ٌكـــون البـاقــــً  5أو  6أو  0أو  2عدد عن قسمته على   : 55ســـ
 81 د(                           51 ج(                        01 ب(                     5أ(  

 

هً الوحٌدة التً تقبل  59،،،   59=  1 – 51وإجراء القسمــة نجد أن  1نجرب الخٌارات بطرح 
 معًــــا .   5،  6،  0،  2القسمة على 

 

 قــــــارن بٌـــن   : 52ســـ

 القٌمـــة الثـانـٌــــة القٌمة الأولــــــــى

 09إلى   51الأولٌــــة مــن عدد الأعداد  59إلى   1عدد الأعداد الأولٌــــة مــن 

   
د(                                      ج(                               ب(                               أ( 

 

 أعداد 8ــــــــــــــ    19،  17،  12،  11،  7،  6،  2، 5نجدها :  59إلى  1نعد الأعداد الأولٌـة من 

 أ، القٌمة الأولى أكبر  أعداد  0ــــ ــــــــــــ 27،  21،  59،  52نجدها :  09إلى  51نعد الأعداد الأولٌـة من 

 



 

إذا كان س عدد صحٌح وكــان    : 50ســـ
 

  
5س

8 
 فإن س = ؟   8= 

 
 08 د(                                 5 ج(                          8ب(                               0أ(  

 

س
5 

5بتجربة الخٌارات نجد أن    ) بالضرب التبادلً ( 50= 
 5

 ج    50=  5×5×5×5×5×5،،     50=  

 

 15,52أي مما ٌلً لو قرب لأقرب جزء من مئــة ٌساوي   : 56ســـ
 15,251د(                     15,522ج(                    15,526ب(                  15,575أ(  

 

 ) أجزاء الألف ( 2عندما ٌقرب لأقرب جزء من مئة نكتفً برقمٌن ٌمٌن الفاصلة نجد  15,522  جالحل 
 واحـــدلا نزٌد أجزاء المئة  6أقل من 

 

 د   عددٌن صحٌحٌن موجبٌن وكــان    جــ   <   د    وإذا كان جــ    : 55ســـ
 قارن بٌــن : 

 القٌمـــة الثـانـٌــــة الأولــــــــى القٌمة

جــ  د 

 جــ
 

د  جــ 

 د
 

 
    القٌمــة الثانٌة أكبر ب(                                       القٌمة الأولى أكبرأ(              
المعطٌات غٌر كافٌـة د(                                     ج( القٌمتــان متساوٌتــان            

 

 نجد قٌم البسط فً القٌمتٌن متساوٌا  د + جــ = جــ + د
  ج القسمة على جــ أصغر من ناتـج القسمــة علـى د ـنقارن بٌن المقامٌن  حٌث ج < د  ٌكون نات

 ب(لأنه كلما زاد المقام صغر ناتج القسمة وبالتـالـً القٌمة الثانٌة أكبـــر  ،،،   الحل  

 

 أ                                               د                      : 57ـســ

 
 
 
 

 ب                                هـ           جـ                               
 هـ ج    ،،،،،،،  ما مساحــة المستطٌــل  0ســم       ، ب جــ =  0د جـ = هـ جـ    ،   أب = 

 
89 د(                           50ج(                              25 ب(                           75أ(  

 

 ســم 0ســم ،،،  هـ جـ   =  0من خصائص المستطٌل أب = دجـ = 
 0وعرضـــه  15إذا طول المستطٌل    15هـ جـ =  0ب جـ = 

ســم 50=  0×  15المساحــة 
5        

 جة  ــالإجـــــــــــاب

 



 

 د هـ 0فً الشكل المجاور : أوجد نسبة مساحة المظلل إلى الشكل ،، إذا كــان هـ جـ =   : 58ســـ
 أ                                                                                                   

 
                                                                                                         

 د      هـ                 جـ                                                                                                   

 19: 1د(                            9: 1ج(                         8: 1ب(                     7: 1أ(  
 

 مساحة الشكل       :    مساحة الجزء المظلل 

  
1

5 
  أد + × د هـ  0  :         أ د    × د هـ 

1

5 
 أ د ) المظلل (  × د هـ 

  
1

5 
 نفســـه ) أ د ( د هــ    حٌث الارتفاع  0,6د هـ  :  

 الحـــل       ج(           9:      1

 

  أوجـــــد الشكل الخامــس فـً النمط : 59ســـ
 
 
 
 

د(                              ج(ج( ب(                                                     أ(     
 

 والخامس            عكس اتجاه عقارب الساعة  فٌكون الرابع   99الدوران بزاوٌة 
  

 

 

م ٌجري الأول 189متسابقان ٌجرٌان فً اتجاهٌن متعاكسٌن حول مضمار دائري محٌطه  : 29ســـ
 م / د . فكــم المسافة التً قطعهـا الأول عنـد الالتـقــاء ؟ 56م / د وٌجري الثانً بسرعة  59بسرعة 

 09د(                            99ج(                         199ب(                      33أ(  
 

 م / د 06=  56+  59ٌتحرك الجسمان فً اتجاهٌن متعاكسٌن فإن سرعتهما معا 

زمن الالتقاء 
189

06 
 دقٌقة 0=  

 م  89=  0×  59الزمن ( × المسافة التً قطعها الأول ) السرعة 
 

              : 21ســـ    زء دوائر متماسة ومتطابقة . احسب مساحة الج 7دائرة بداخلها 
                                   علمت أن قطر الدائر الصغٌرة ا ســـم .المظلل إذا 
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9
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ب(                       

1
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ج(                          

1
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7

0 
 

 

مساحة الدائرة الكبٌرة = )
2

5 
)

5
ط = ) 

9

0 
 ( ط

مساحة الدائرة الصغٌر = ط نق
5

  = (
1

5 
)

5
ط =  

1

0 
ط فٌكون مساحة الدوائر السبعة  

7

0 
 ط 

المظلل =  مساحـة الجزء
9

0 
  -ط  

7

0 
ط =  

5

0 
  =

1

5 
  

 
 



 

   : 25ســـ
 1 د(                     19: 5 ج(                      81:  1ب(                      5:  1أ(  

 :
 9 

 ( 2ط        حٌث ) نق =  9مساحة الدائرة الصغٌر = 
 ( 9ط       حٌث  ) نق =  81مساحة الدائرة الكبٌرة = 

 النسبة بٌن مساحة الدائرة الصغٌرة : مساحة الدائرة الكبٌرة 
 ط 81ط :  9
1  :9 

 

فكم أكبر مبلغ تحصل  1:  5:  2عائلات بالنسب التالٌة  2ريال على  1799إذا وزع مبلغ   : 22ســـ
 علٌه أحد العائلات ؟

 
 708د(                            328ج(                         799ب(                      899أ(  

 

 5مجموع الأجزاء 
 582=  5÷  1799الجزء الواحد 

 أجزاء  2العائلة التً تحصل على مبلغ أكبر هً العائلة الحاصلة على 
582  ×2  =809 

 

 مستطٌلات متساوٌة . أوجد مساحة المستطٌل الواحد 0قسم إلى  25مربــع محٌطه   : 20 ســـ
 15د(                               25ج(                           08ب(                            50( أ 

 8=  0÷  25طول ضلع المربع = 
  8، طول المستطٌل =     5=  0÷  8عرض المستطٌل = 

  15=  5×  8مساحة المستطٌــل = 

 

  : 26ســـ أوجد قٌاس زاوٌة م هــ ب 
 
 
 

                    30أ(   96د(                         09ج(                        99 ب(

 66ص هــ م =  زاوٌة
  86=  96 – 189( =  09+  66)  – 189وبالتالً زاوٌة م هــ ب =   09ص هــ ج = زاوٌة 

 



 

 =  +            +                          : 25 ســـ
 

                           =            + 
          

 = ؟؟؟؟؟؟                                         
 
 
 د(ج(                                            +       ب(            +           أ( 

 

 مثلث = مربع 2
 مثلث 2بالتعوٌض فً المعادلة الثانٌة عن المربع بقٌمته 

 مثلث = دائرتٌن  0ٌنتــج أن 
 دائرة واحدة ،،،،،،،   الحــــل دمثلث =  5فٌكون 

 

. أوجد القٌمة المطلقة للفرق بٌن  15ومساحته =  15مجموع قاعدة مثلث وارتفاعــه =   : 27 ســـ
 ارتفاع المثلث وقاعدته .

 8د(                              2ج(                           6ب(                      5 أ( 

مساحة المثلث = 
1

5 
 25الارتفاع = × ،،،،، إذن القاعدة   15الارتفاع = × القاعدة  

 15ومجموعهما =  25نبحث عن عددٌن ضربها = 
 0و  8نجدهم 

  0الفرق بٌنهما 

 

 ، فـكــــم صفحـــة قــد قـرأ ؟ 06إلى صفحة  52إذا بــدأ شـامــخ القراءة من صفحــة   : 28 ســـ

 50د(                              51ج(                         40ب(                       55 أ(  

 الحـــــــل   ب     52=  1+  55=  1( +  52 – 06عدد صفحــات القراءة = ) 

 

  : 29 ســـ قارن بٌن الزاوٌة س والزاوٌة ص

أ(                             د(ج(                                                        ب(ب

 لا ٌمكن التحدٌد أٌهـمـا أكبـر   ، الاختٌــار   د

 

س  : 09 ســـ
5

 ، لقٌمـة الثانٌـة : س    5، قارن بٌن القٌمة الأولى :   9=  0س + 0- 

 د(                               ج(                          ب(بأ(                           

 5-،  5-نجدهم  0وحاصل ضربهما  0-تحلٌل المقدار نبحث عن عددٌن مجموعهما = 
( 5 –المقدار مربع  ) س 

5
 بأخذ الجذر التربٌعً للطرفٌن    9=  

 ، القٌمتان متساوٌتان   ، الاختـٌــار  ج  5،    س = +     9=  5 –س 

 



 

 س                                                                                                       : 01 ســـ

 129د(                       109ج(                 000ب(                  06أ(  

 126، إذن س =   06 المثلث قائم الزاوٌة ومتطابق الضلعٌــن فكل زاوٌة من الزاوٌتٌن الحادتٌن =

 

                                                    : 05 ســـ

 16د(                        07 ج(                         15 ب(                        6( أ 

 وٌنصفهماالمثلثان قائما الزاوٌة لأن القطر ٌكون عمودٌا على كل من الوترٌن المتوازٌٌن 
 من فٌثاغورث 

 6ٌكون الثالث  15وضلع  52المثلث الأعلـى فٌه وتر 
 15ٌكون الثالث  6وضلع  12الأسفل ضلع فً المثلث 

 ،،،  الاختٌار ج    17=  6+  15البعــد بٌن الوترٌن ٌمثل مجموع الضلعٌن  

 

الفرق بٌن طول  م . أوجد 04ٌجري متسابق فً طرٌق على شكل ربع دائرة عرضــه   : 02 ســـ
 الحافتٌن الداخلٌة والخارجٌة للطرٌق ؟

 ط 7 د(                        ط 5ج(      ط                   6ط                      ب(  0أ(  

 م 15عرض الطرٌق ٌساوي نصف قطر الدائرة = 
 طول الطرٌق ) الحافة الخارجٌة ( ٌساوي ربع المحٌط الحافة الداخلٌة صفر

الفرق بٌن الحافتٌن = 
1

0 
 صفر –ط نق 5 

   
1

0 
( =  15ط )  5

50

0 
 ط    ،،،،،، الاختٌــار  ج 5ط =  

 

 



 

  : 00 ســـ

 69د(                       99ج(                         56ب(                        76أ(    

طول القوس = 
 الزاوٌة المركزٌة

259 
 ط نق5×  

 
  
ط

5 
   =

 الزاوٌة المركزٌة

259 
 ( 1) بما أن نق =            ط نق5×  

 
 ط ( 5× ) الزاوٌة المركزٌة  5ط =  259 

 5ط (        بالقسمة على  5× ط = ) الزاوٌة المركزٌة  189

الزاوٌة المركزٌة = 
189 ط

 5 ط 
 الاختٌار ،،،،،،  ج    99=   

 
  

قارن بٌن القٌمة الأولى : س : 06 ســـ
5

 القٌمة الثانٌــة : صفر       و         1س + 5- 

  د(ج(                              أ(                          ب(                           

 الاختٌار د 
 بالتعوٌض بقٌم مختلفة لـ س ٌختلف الناتج

 

م فكم  59بورق مربع طول ضلعه م ونرٌد تغطٌتها  89م وعرضها  99إذا كان طول غرفة  : 05 ســـ
 ورقـــة نحتــاج لتغطٌتها

 مساحة الغرفة 

 25د(                            10ج(                         19ب(                        03أ(   

م 7599=  89×  99مساحة الغرفة  
5 

م 099=  59×  59مساحة الورقــة 
5

  
 مربعـــةورقــة  18=  099÷  7599

 

 . كــم الراتب كامــلا ؟رٌــال  5099ٌمثل %  و 16موظف من راتبه ر ــإذا وف : 07 ســـ
 

 15999د(                        19999ج(                08333ب(                     8999 أ( 

 5099% من لراتب =  16
 2بالقسمة على 

 59× بالضرب ،،،        899% من الراتب =  6
 ،،،، الاختٌــار ب      15999% من الراتب =  199

 



 
 

وحدة فإذا كانت هناك مأذنة طول ظلها  833وحدة طــول وطول ظله  033رجل طوله  : 08 ســـ
 وحدة طول . فكــم طول المأذنة ؟ 0433

 743د(                          833ج(                     033ب(                              203أ( 

 الطول الحقٌقً                 طول الظل           لاحـــظ : التناسب طردي نحل بالضرب التبادلً
 299                          599 

 1599س                                
 1599×  299س =  599

 599÷  259999س = 
 ،،،،،،،،، الاختٌار  ج         599س= 

 

 7فأي المقادٌر التالٌة ٌكون باقً قسمته على  0ٌساوي  7إذا كان باقً قسمة س على  : 09 ســـ
 ؟ 2ٌساوي 

 0د( س +                    2ج( س +                      5ب( س +                       0أ( س + 

 2والباقً  1=  7÷  19،،،  حٌث    19نضع س = 
  11=  1+  19فنجد أن 

 حقق المسألةوهو ٌ  0والباقً  1=  7÷  11
 

 إذا كان الأمس هو بعد غد لكان الٌوم هو الخمٌس . ما هو الٌوم ؟ : 09 ســـ

 د( الثلاثاء                   نـــج( الاثنٌ             الأحد          أ( الخمٌس                       ب( 

 ،،، الجواب    جن ــــالأربعــاء ٌمثل بعـد غــد لٌوم الاثنٌالخمٌس وأمس الأربعــاء  ،، و ومالٌ
 

ٌستخدم أحد المصانع نموذج الكٌس المبٌنة أبعاده  : 69 ســـ
سم فً تعبئة الفشــار فقارن بٌن   القٌمة  59،  16،  19

ســم 2999الأولى : حجم الكبس والقٌمة الثانٌة : 
2
          

 د(                       ج(ب(                                   أ(

ســم 2999=  59×  16×  19حجم الكٌس = 
2

 القٌمتان متساوٌتان ،،،، الاختٌار   ج    
 

( ، والمخروط  4ط ( ، وارتفاعها )  8محمد ٌصنع صاروخ عبارة عن أسطوانة مساحة قاعدتها )  : 61 ســـ
 ( . فمــا حجـم الصاروخ ؟ 0ارتفاعه ) 

 ط 18ط                      د( 15ط                        ج(  15ب(                        ط 02أ( 

 حجم الصاروخ عبارة عن حجم الأسطوانة + حجم المخروط                      
 حجم الأسطوانة = مساحـة القاعـدة ضــرب الارتفــاع 

 ط 15=  5× ط  5
 2÷ الارتفاع ( × حجم المخروط = ) مساحة القاعدة 

 ط 5=  2( ÷  1× ط  5) 

 ط    ،،،،،،، الاختٌار  أ 10ط =  5ط +  15المجموع  
 



 

فً الشكل المرفق أوجد محٌط الدائرة علما بأن أضلاع                     : 65 ســـ
 ســــم 05طول ضلع المربع =  للدائرة  الشكل الرباعً مماسات

 

51ط ســم     د(  05 ج(            ط ســم 24ب(            ط 51أ( 
5

  ط ســم      

 ) مربع لأنه ٌمس الدائرة من الخارج (قطر الدائرة = طول ضلع الرباعً 

 ط  ســــم      الاختٌار  ،،،،  ب 05ط نــق ) ط القطر (  الحل 5محٌـط الدائرة = 

 

 مثلث قائم الزاوٌة متطابق الضلعٌن وطول وتره                                     : 62 ســـ

     ما طول الضلعٌن الآخرٌن      5 0 

   8د(                           5 ج(                           2ب(                      2أ( 

 الاختٌار   أ  0الإجابة س =    5 × طول وتر المثلث القائم الزاوٌة ومتطابق الضلعٌن = طول الضلع 

 

كلم /  199وانطلقت بعدها بساعة سٌارة أخرى بسرعة   اعةكلم / س 89انطلقت سٌارة بسرعة  : 60 ســـ

 كلم 59 . متى ٌكون الفرق بٌنهما اعة س

 ساعة 0د(                 ساعة 2 ج(                  ساعة 4ب(                ساعة 1أ(  

 كلم 159=  5×  89بعد ساعتٌن تكون السٌارة الأولى قد قطعت 
 كلم 199تنطلق السٌارة الثانٌة بعد ساعة وبعد ساعة أخرى تكون قد قطعت 

 الاختٌار    ،، ب  59=  199 – 159الفرق بٌن السٌارتٌن بعد مرور ساعتٌن من انطلاق الأولى   

 

سنوات والأخرى أصغر منها بسنتٌن ومجموع  8لدى سلمى اختان إحداهما أكبر منها ب   : 66 ســـ
 سنة . فكــم عمر سلمى ؟ 65عمرٌهما 

 40د(                          22 ج(                           55ب(                         59أ( 

 ( 5 –(      الأخت الصغرى ) س  8عمر سلمى = س         الأخت الكبرى ) س + 
 65( =  5 –( + ) س  8) س + 

 65=  5س + 5
 الاختٌار ،،،،  د           56ومنهـــا عمر سلمى ) س (  =                 69س = 5

 

 

 

 

 

  



 

 سلك قسم إلى قسمٌن متساوٌٌن وصنع منه مربع ودائرة قارن بٌن                   : 65 ســـ
 القٌمة الأولـــى       ،     القٌمة الثــانٌـة                              

 مساحة المربع       ،     مساحــة الدائــرة                               

 د(                              ج(                                          ب( أ(                          

 محٌط المربع = محٌط الدائرة
 1ط نــق         نفترض أن نـق = 5طول الضلع =  0

×  5ض = 0
55

7 
ض = 0،،،،               

00

7 
    

ض = 
00

7 
  ×

1

0 
 

ض = 
11

7 
مساحة المربع تساوي  ض    

5
  =

151

09 
 

تكون   ط = 1(  عندما  نق = ) مساحة الدائرة 
55

7 
    

151

09 
  <  

55

7 
 مساحة الدائرة أكبر ) القٌمة الثانٌة أكبر (    ،،،، الاختٌــار    ب       

 
 

  قارن بٌن.  سلك قسم إلى قسمٌن متساوٌٌن وصنع منه مربع ومستطٌل    : 67 ســـ
 القٌمة الثــانٌـة    القٌمة الأولـــى       ،                               

 بع       ،     مساحــة المستطٌلمساحة المر                               
 

 د(                              ج(                                         ب(                            أ(
 ا كلا من المربع والمستطٌل متساوٌتان (مالقطعتٌن المصنوع منه) لأن              ع = محٌط المستطٌل   محٌط المرب

 15( =  8) 5) الطول + العرض ( = 5ون محٌطه ٌك 2وعرضه =  6نفرض أن طول المربع = 
× أما مساحة المستطٌل = ) الطول ،،،    15=  5ومساحتـه ) الضلع ( 0فٌكون طول ضلعه ٌساوي  15وٌكون محٌط المربع = 

 ،،،،، مساحة المربع أكبر ) القٌمة الأولى أكبر (    ،،،، الاختٌار   أ   16=  2 × 6العرض (  
 

  وصنع منه مربع ودائرة . قارن بٌنسلك قسم إلى قسم متساوٌٌن  : 68 ســـ
 القٌمة الأولـــى       ،     القٌمة الثــانٌـة                              

 بع       ،     محٌـط الدائرةالمر محٌــط                               
 

 د(                              ج(                                         ب(  أ(                          
 ، جان متساوٌتان ،، الاختٌــار  ،،،  القٌمتــلمحٌط الدائرة  بما أن السلك قسم إلى قسمٌن متساوٌٌن فٌكون محٌط المربع مساو  

 

ريال وسعر الدقٌقة أو جزء من الدقٌقة بعد  2الثلاث دقائق الأولى فً المكالمة  إذا كان سعر  : 69 ســـ
 دقٌقة ونصف . فمــا ككلفــة المكالمــة ؟ 29ذلك رٌالان ، إذا كانت مدة المكالمة 

 66د(                             08 ج(                        68ب(                        67أ( 
 دقٌقة 21تحسب المكالمة 

 ريال 2دقائق تكلفتها  2أول 
  65=  5×  58دقٌقة سعر الدقٌقة رٌالان =  58=  2 – 21الباقً 

 ،،،،، الاختٌار   ،،،  ج       69=  2+  65الإجمالً 
 

 



 

 6دجاجة خلال  699أٌام . كم بٌضة تبٌض  19بٌضة خلال  1999دجاجة  تبٌض  1999  : 59 ســـ
 أٌام ؟

 بٌضــة 403 د(                    بٌضــة 156 ج(        بٌضـة     199ب(      بٌضـة      699أ( 

 أٌام 19بٌضة خلال  1999دجاجة تبٌض  1999
 نصف العدد مع نفس المدة ٌعطً نصف الإنتاج ()                أٌام       19بٌضة خلال  699دجاجة تبٌض  699
 ) نفس العدد مع نصف المدة تعطً نصف الإنتاج (                   أٌام     6بٌضة خلال  569دجاجة تبٌض  699

 الاختٌار  د           بٌضة  ،،،،،   569الإجابــة 

 

سٌتقدمون لاختبارات فً كل من فً الرسم المجاور تمثٌل فن لأعداد الطلاب الذٌن  : 51 ســـ
مادة الكٌمٌاء والفٌزٌاء والرٌاضٌات . ما هو عدد الطلاب الذٌن سٌقومون بالتقدم لاختبارات 
  المواد الثلاثة معــا ؟

 7 د(                           1ج(                   17ب(                      12أ( 

 الاختٌار  د      بٌن الثلاثة موادمشترك  7من الرسم نجد أن الرقم 
 

 مثلثات متصلة ؟ 6نحتاج عودٌن ثقاب لعمل مثلث . فكم عود ثقاب نحتاج لعمل   : 55 ســـ

 12 د(                           19ج(                         00 ب(                           15أ( 

 1( +  5×  أعواد الثقاب للمثلثات =  ) عدد المثلثات
 عود ثقاب    الاختٌار ب 11= )البداٌة (  1عود ( +  5×  6) 

 

  اعتمادا على الرسم أوجد مساحة المنطقة المظللة .       : 52 ســـ

 11د                      8ج(              15ب(             18أ( 

 الارتفاع× نصف القاعدة مساحة المثلث الكبٌر = 
5  ×9  =18 

  الارتفاع× نصف القاعدة  مساحة المثلث بدون المنطقة المظللة =
5  ×5  =15 

 مساحة المثلث الصغٌر ) بدون المنطقة المظللة ( –مساحة المنطقة المظللة = مساحة المثلث الأكبر 
 ،،،،،، الاختٌار  ،،، ج     5=  15 – 18

 

 

 

 



 

وحدة مربعة وأن مساحـة الدائرة  06إذا علمت أن مساحة الدائرة ) أ ( هو  : 50 ســـ

وحدة مربعة . أوجد  59وحدة مربعـة ، وأن مساحة الشكل كاملا هــو  26) ب ( 
                                                                                         مساحة الجزء المظلل ؟

 وحدة مربعة  56 د(      وحدة مربعة 43 ج(   وحدة مربعة 16ب(   وحدة مربعة  19أ( 

 المنطقة المظللة مكررة عند حساب المساحة وٌجب طرحها من إحدى الدائرتٌن
 فتكون المساحة = 

 59المنطقة المظللة ( =  – 26+ )  06
06  ( +26 – 59  = )59 
 ،،،،، الاختٌار  ج    59الإجابة       59=  16+  06

 

بالاعتماد على الرســم المرفق . احســـب مساحــة المستطٌل إذا  : 56 ســـ
 ب د .   0، ج س =  0كان  ب د = 

 80 د(                33ج(                  15 ب(                59أ( 

 0عرض المستطٌل ) ب د ( = 
  59=  15+  0(   =  0×  0( + ج س )  0طول المستطٌل = س د ) 

 العــرض× المستطٌـل = الطــول مساحــة 
 ،،،، الاختٌــار ،،،  ج      89=  0×  59= 

 

 

 26كـــــم وعند إصلاحه أو إنشاء طرٌق آخر تسٌر السٌارات  69طرٌق تسٌر فٌه السٌارات  : 55 ســـ
 كم فاحســـب النسبة المئوٌــة للانخفــاض .

 % 16  د(                     % 19ج(             %      59 ب(                  % 03أ( 

 
26 69

69 
= 

16

69 
 = 

29

199 
 %      ،،،،   الاختٌار  أ 29   =    

 

( دقائق استراحــة ، فإذا كانت  0محاضرة تبدأ الساعة الثامنة وبٌن كل محاضرة والأخرى )  : 57 ســـ
 فـكــــم مــدة كــل محاضــرة ؟.  11:  25الساعــة بعــد المحاضــرة الرابعة 

 دقٌقة 06  د(      دقٌقة                  59ج(      دقٌقة            29 ب(               دقٌقة 03 أ( 

 دقٌقة 25ساعات و  2ٌساوي  11:  25إلى الساعة  8الوقت من الساعة 
 دقٌقة ( 15=  0×  2استراحات )  2ٌوجد 

 دقٌقة 599دقٌقة =  59وساعات  2وقت المحاضرات 
 دقٌقة زمن المحاضــرة الواحــدة     الاختٌار   ،،،،، أ 69محاضرات =  0÷ دقٌقة  599

 

 ، فإن العدد هـــــو ، 59% مــن عــدد = 6إذا كانت  : 58 ســـ

 199 د(                        0433ج(                     159ب(                     69 أ( 

  
6

199 
 59س = 

س = 
199

6 
 الاختٌار    ،،،   ج         1599س =      ،،،،،،                59×  

 



 

 أوجـــد قٌمــــة  ص   : 59 ســـ
   

 8  د(                    7ج(                 9 ب(                 03أ( 

25  +4  =20  +2  =28 
 الاختٌـــار   ،،،  أ،،،         19=  2+  5=  4+  0

 

ط ،  50مستطٌل فٌــه ربعا دائرتٌن ، مساحة الدائرة الكبٌرة =   : 79 ســـ
    ط ، فمــا مســاحــة الجــزء المظلل ؟  15ومساحة الدائرة الصغٌرة = 

     ط (     6 – 8)  0 ب(   ط                                          59أ(    
 ط ( 6 – 5)  0 د(                             ط 43 – 88ج(  

 ) عرض المستطٌل (  8ط   إذن نــــق =  50=  5مساحة الدائرة الكبٌرة ط نـق
 ( 15=  0+  8= المستطٌل ) طول   0ط   إذن نــــق =  15=  5مساحة الدائرة الصغٌرة ط نـق

 95=  8×  15مساحة المستطٌل = 
 مساحة ربعً الدائرتٌن –مساحة الجزء المظلل = مساحة المستطٌل 

 ط ( 2=  2÷ ط  08الصغٌرة ) ربع ط ( و 08=  2÷ ط  82مساحة ربع الدائرة الكبٌرة ) ،،،،،    ط (  0ط +  15)  – 95

 ط     ،،،،،،،، الاختٌار  ،،،  ج 59 – 95

 

 أي الأعداد التالٌة أولـــً   : 71 ســـ

 111 د(                     1911ج(              1191 ب(                     030أ( 

 5نلاحظ أن الأعداد جمٌعها فردٌة أي لا تقبل القسمة على 
إذن  2لأن مجموع أرقامها تقبل القسمة على  2أعداد تقبل القسمة على  111،  1911،  1191كما نلاحــظ أن  

 هً أعداد غٌر أولٌـــة 
  ،،،،،،،،   الاختٌار  ،،،  أ           هو العدد الوحٌد الأولً 191فٌكون 

 

وا ــكلم / ساعة . فإذا التق 0م / ساعة وشخص آخر ٌسٌر بسرعة لك 29إذا كان شخص ٌسٌر   : 75 ســـ
  . كم المسافة بٌنهما ؟بعد نصف ساعة 

 كلم 19 د(       كلم                 56 ج(                   كلم 07ب(                   كلم 59أ( 

كلم  5الثانً  كلم ، والمسافـة التً قطعها الشخص 16بعد نصف ساعة المسافة التً قطعها الشخص الأول 
 كلم      ،،،،،،،، الاختٌار   ،،،   ب 17طعا فٌكون الشخصان قد ق

 

 بٌنهما ؟أحدهما ثلتً الآخر ما الفرق  09عددان مجموعهما  : 72 ســـ

 19  د(                           15ج(                      3ب(                  15 أ(

العدد الأول 
2

2 
والثانً  

5

2 
الأول ؛ فٌكون المجموع  

6

2 
 09الأول =  

09  ÷6  =8 (
1

2 
ٌكون العدد الثانً (  و 50=  2×  8فٌكون العدد الأول )  ( الأولالعدد  

5

2 
  ×50  =15 

 09=  15+  50التأكد 
 ،،،،،، الاختٌار   ،،، ب    8=  15 – 50الفرق بٌنهما = 



 
 

 طالب ، أوجد قٌمة ع من حٌث عدد الطلاب  81الشكل المجاور ٌمثل عدد الطلاب الكلً     : 70 ســـ

 
 74 د(                         66ج(                     09 ب(                   25أ( 

ص + ص + س = 
1

5 
عدد الطلاب    س =  

1

2 
  ×

1

5 
  =

1

5 
 

ع + س = 
1

5 
ع =     عدد الطلاب ،،،،،،،،  

1

5 
 -  

1

5 
  =

2

5 
 - 

1

5 
 =  

5

5 
 من عدد الطلاب 

  
5

5 
 ،،،،،،،،، الاختٌار   ،،، د      57=  81× 

  التأكــــــد   
5

5 
  ×  57( =  81،،، عدد الطلاب )   57من عدد الطلاب = 

5

5 
 =57  ×2  =81 

 

كلم فً  99كلم فً الساعة ورجع بسرعة  119سافر خالد من الدمام إلى الرٌاض بسرعــة  : 76 ســـ
 الساعة . احسب معدل السرعة لخالد

 196  د(                      033ج(                     66ب(                     69أ( 

  معدل السرعة = 
99 119 

5 
 =  

599

5 
 ،،،،،،،، الاختٌار    ،،،  ج        199= 

 

  69+  60+  192+  196+  199أوجـــد قٌمــة  : 75  ســـ

 615   د(                      215ج(                    295ب(                     204أ(  

         015=  15+  199+  299( =  0+  2+  6( + )  69+  69( + )  199+  199+  199) نجمع 
 الاختٌــار   ،،،  أ

 

 1999وقاعة أخرى بــ ريال  69ضافة لكل شخص ٌدخل لإريال با 5999قاعة سعر تأجٌرها   : 77 ســـ
 القاعتٌــن ؟ريال لكل شخص ٌحضر . بعد كم شخص ٌتساوى مبلغ  199ريال بالإضافة إلى 

 43 د(                            56ج(                        56ب(                      55أ( 

 حٌث ) ن ( عدد الأشخاص  ، وقٌمة ) ن ( فً المعادلــة ٌتساوى عندها سعر القاعتٌن   ن  199+  1999ن = 69+  5999

 ن69-ن 199=  1999 – 5999
 ن 69=  1999
 ( 43)  033+  0333( =  43)  03+  4333التأكد                ،،،،،،،،،،،،،   الاختٌار  ،،،  د       59ن = 

                                                                                                      4333  +0333  =0333  +4333 
                                                                                                                  0333  =0333 

 

ســـم 57مكعب حجمه  : 78 ســـ
2 

ــمَ إلى مربعات صغٌرة متطابقة مساحة أحدهما  أوجد عدد  2قسُِّ
 المربعات .

 55 د(                          5ج(                        9ب(                      03أ( 

 ســـم 2طول حرف المكعب 
 5ســــم 9=  2×  2مساحة الوجه 

 2مربعات مساحة كل منها  2ٌمكن تقسٌم الوجه الواحــد إلى 
 مـربـــــع    ،،،،،،،، الاختٌار  ،،،  أ 18) مربعات لكل وجــه ( =  2×  5عدد الأوجه 

 



 

 مجموعة من السٌارات فً معرض   : 79 ســـ
1

0 
السٌارات بٌضاء اللون ، إذا باع المعرض عدد من 

 السٌارات من ضمنهم 
0

6 
 السٌارات بٌضاء . فما الكسر الذي ٌمثل السٌارات البٌضاء الغٌر مباعة ؟  

1أ( 

0 
0 ب(                     

6 
1ج(                                   

59 
1  د(                            

6 
 

  السٌارات البٌضاء فً المعرض ٌمثل
1

0 
  وبٌع منها 

0

6 
   فٌكون الباقً منها 

1

6 
 ) باقً     

1

6 
 السٌارات البٌضاء لم ٌبع بعد ( 

1وهذا ٌمثل 

6 
  ×1

0 
 = 1

59 
 ،،،،،،،،،،   الاختٌار  ،،،  ج    

 

الشكل المجاور ٌمثل المواد المفضلة لمجموعة من الطلاب . كم عدد الطلاب   : 89 ســـ
  الذٌن لا ٌفضلون الفٌزٌاء ولا الكٌمٌاء ؟                                       

 59 د(                        17ج(                      19 ب(                    2أ( 

 0 ــــم ٌفضلون الفٌزٌاء ولا الكٌمٌاء هم الطلاب الذٌن ٌفضلون الرٌاضٌات فقط ، وعددهالطلاب الذٌن لا 
 ،،،،،،، الاختٌار     ،،،  أ

 

 فً السؤال السابق ، كم طالبا لا ٌفضل الرٌاضٌات ؟  : 81 ســـ

 15 د(                           00 ج(                        7ب(                      5أ( 

وهم الطلاب الذٌن ، الطلاب الذٌن لا ٌفضلون الرٌاضٌات هم الطلاب خارج الدائرة التً ٌمثل الرٌاضٌات 
 ،،،،،، الاختٌار  ،،، ج12=  5+  7وهم  ٌفضلون الفٌزٌاء والكٌمٌاء فقط ، أو الفٌزٌاء فقط ، أو الكٌمٌاء فقــط .

 

الشكل المجاور ٌمثل أعداد الكتب المستعارة للطلاب والمعلمٌن . ما  : 85 ســـ
 متوسط الكتب المستعارة للمعلمٌن خـــلال الستة أٌام ؟    

 80 د(                     59ج(                76 ب(                79أ( 

 تالً لوهً كاالخط الأزرق ) الأسفل ( ٌمثل أعداد الكتب التً استعارها المعلمون 
 

 الجمعة الخمٌس الأربعاء الثلاثاء الاثنٌن الأحد

59 86 69 79 59 56 

 
  المتوســط  

  
56 59 79 69 86 59

5 
 =

299

5 
 ،،،،،،،،،، الاختٌار   ،،،   د      59=  

 

 أوجد نسبة المظلل إلى الشكل .  : 82 ســـ
 

          %66  ب(                %03أ(   
 %09 د(                 %59 ج(

ٌن متطابقٌن ، والكل بعد ذلك مقسوم إلى جزأ بالنظر إلى الشكل نجد أن المثلث الغٌر مظلل ٌطابق المثلث المظلل
 أحدهما مظلل والآخر غٌر مظلل .      ،،،،،،،،،    الاختٌار  ،،،  أ

 



 

قارب بٌن : القٌمة الأولى : أصغر عدد   ، القٌمة       7أربع أعداد طبٌعٌة مختلفة متوسطها   : 80 ســـ
 5الثانٌة : 

  د(                         ج(                        ب(                          أ( 

  
 مجموع الأعداد

0 
  58،،، مجموع الأعداد =     7= 

  29( =  9+  8+  7+  5أصغر الأعداد فتكون مثلا )  5لو افترضنا أن 
  5( أي أن العدد الأصغر لابد أن ٌكون أصغر من  58أكبر من مجموع الأعداد )  29

 ( أكبـــــــر 5فتكون الإجابة  ،،  ب    لأن القٌمة الثانٌة ) 

 

 5قارن بٌن : القٌمة الأولى : أصغر عدد   ،  القٌمة الثانٌة :     7أربع أعداد طبٌعة متوسطها   : 86 ســـ

  د(                         ج(                       ب(                           أ( 

 لم ٌذكر أنها مختلفة
  7قد تكون متشابهة وتكون كلها 

 الإجابة   ،،،،،  د

 

، القٌمة قارن بٌن : القٌمة الأولى : العدد الأول       7أربع أعداد طبٌعٌة مختلفة متوسطها   : 85 ســـ
  5الثانٌة : 

 د(                         ج(                       ب(                           أ( 

 لم ٌذكر مرتبة تصاعدٌا أم تنازلٌا 
 الإجابة   ،،،   د

 

إذا كان ارتفاع أسطوانة = مربع نصف قطر قاعدتها قارن بٌن : القٌمة الأولى : ارتفاع   : 87 ســـ
 الاسطوانة    ،   القٌمة الثانٌة : نصف قطر قاعدتها 

 د(                         ج(                       ب(                           أ( 

 1لو افترضنا أن نصف قطر القاعدة = 
1مربع نصف قطر القاعدة = فٌكون 

 5
 1والارتفاع  =   1=  

 ( 1( = نصف قطر القاعدة )  1هنا الارتفاع ) 
2فٌكون مربع نصف القطر =  2لو افترضنا أن نصف قطر القاعدة = 

 5
 9،، وٌكون الارتفاع =    9=  

 ( 2( أكبر من نصف القطر )  9هنا الارتفاع ) 
 1الإجابة تختلف عندما نعوض عن نصف القطر بـــ الاختٌار  ،،،،،،  د   لأن 

 

فبعــد كم  51مدٌنة ترتفع درجــة حرارتها درجتٌن كل ساعة إذا كانت درجــة الحــرارة   : 88 ســـ
 22ساعة ستكون 

 8 د(                        2 ج(                    0ب(                          8أ( 

 15=  51 – 22مقدار الزٌادة فً درجة الحرارة = 
 ساعات  ،،،  الإجابة    ،،،، أ 5درجة بمعدل درجتٌن للساعة فٌكون الوقت  15ازدادت درجة الحرارة 

 



 

25√  : 89 ســـ  ، فكــــــــم قٌمـــة  س  ؟ 9=  س 

 25 د(                      9  ج(                     28 ب(                      09 أ( 

 81=  25بتربٌع الطرفٌن  س + 
 ،،،،،،،،          الاختٌار ،،، ب             09،،،،،    س =    25 – 81س =                   

 

  : 99 ســـ
 158

5 5 5  5
 

 50 د(                        0 ج(                      8 ب(                           5أ( 

  
 158

8 5
 =

 50 5

8 5
  +

8 5

8 5
 ،،،،،،،،         الاختٌار ،،، ج      1=  

 

   : 91 ســـ
                                         

 

 8 د(                       5  ج(                     2ب(                             5 ( أ

 ،،،،،،،، الاختٌار ،،، ب       0،،،،،،  س =     5=    

 

  : 95 ســـ نسبة المظلل إلى الشكل كامل     
 
 
 
 

 25:  1 د(                    08:  0 ج(                     8:  1ب(                0:  1  أ( 

 مثلثات متطابقة 0المربع مقسم إلى 
 مثلثات 8متطابقٌن ، ٌنتج المثلث مقسم إلى مثلثٌن 

 الاختٌار ،،، ج   15:  1المثلث الذي ٌمثل الثمن مقسم إلى مثلثٌن متطابقٌن أحدهما مظلل فٌمثل المظلل 

 

إذا كان هناك مستطٌل مشابه للمستطٌل المجاور فأي الخٌارات التالٌة تمثل    : 92 ســـ
مقاسات  هذا المستطٌل ؟ 

 

  (15،  10)  د(            (      15،  5) ج(              (15،  0)ب(                 (04،  2)أ( 

  5وطوله  5المستطٌل المعطى عرضه 

العرضالخٌار ) أ ( ٌحقق التشابه حٌث ،،،   

  العرض
  =5

0 
  =1

5 
 الطولو     

 الطول
  =5

15 
  =1

5 
 نفس النسبة   

 = الطول 2× ،، وفً الخٌار ) أ ( العرض  = الطول  2× أو نقول إنه فً المستطٌل الأول العرض 

 



 

كلم / ساعة وفً نفس خرجت سٌارة  0وكانت سرعته خرج شخص من منزله إلى العمل   : 90 ســـ
 كلم / ساعة . إذا التقٌا بعد نصف ساعة فمـــا ول الطرٌق ؟ 09سرعتها 

 55 د(                      50  ج(                    44ب(                       59 أ( 

 كلم 5كلم / ساعة بعد نصف ساعة ٌكون قد قطع  0سرعة لرجل 
 55كلم فٌكون طول الطرٌق   59تكون قد قطعت  بعد نصف ساعة   ؛ كلم / ساعة  09سرعة السٌارة 

 

 96 ســـ م تمثل مركز الدائرة ، أوجد قٌاس الزاوٌة المركزٌة المشار إلٌها إنا كان نق =                    :
                        5÷ وطول القوس = ط  1

                          56أ(   69د(                         83ج(                        76ب( 
   

 طول القوس

  المحٌط
 الزاوٌة=   

259 
 ط   5،،،،       

  5 ط نق
  =1 

0 
 ط 5حٌث المحٌط =    ،،،      

 االزاوٌة

259 
   =1 

0 
  99أ أن الزاوٌة      

 نق× حل آخر   طول القوس = الزاوٌة المركزٌة 
 ) نــق ( 1× = الزاوٌة  5÷ ط 

 ،،،،،،،   الاختٌار ،،، ج    99=  5÷ 189

 

 ، فمـــا هــو العــدد الأكبـــر ؟ 05، وحــاصــل جمعهــم  0عددٌن فردٌٌن حاصل طرحهــم   : 95 ســـ

 25 د(                       25 ج(                       40ب(                         12أ( 

 ) أعداد زوجٌـة (مرفـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــوض  25،  25أولا العددان فردٌان أي أن 
 )لا ٌحقق الحل (  25=  9+  12،،،،        0=  9  – 12بتجربة الخٌارات 

 حل صحٌح   ،،، الاختٌار ،،، ب  05=  19+  52،،،،،،،              0=  19 – 52

 

رٌــال ، إذا كان سعر الدفتر ضعف سعر القلم  189دفتــر بــ   59قلم و  59اشترى محمد   : 97 ســـ
 فكم سعر الدفتر ؟

 7 د(                        8ج(                       6 ب(                          0أ( 

 ) حٌث الدفتر ضعف القلم (ريال  189دفتـــر =  59دفتـــر +  19
 ،،،،،، الاختٌار ،،، ج    5ريال        سعر الدفتر =  189دفتـــر =  29

 

 1   ص =0س + 5إذا كان   : 98 ســـ

5 
 ص = ؟8 س + 0، فإن    

 1 أ( 

5 
 1  ب(                         

2 
 2 د(                         5 ج(                      

 1ص =   0س + 5

5 
 5× الطرفٌن بضرب      

 1ص = 8س + 0

2 
 1،،،،، حٌث        

5 
  ×5  =

1 

2 
 ،،،،،،،،، الاختٌار ،،، ب          

 

 



 

هللة  95هللــة ، وسعر لتر البنزٌن خارج المدٌنة  99إذا كان سعر لتر البنزٌن داخل المدٌنة   : 99 ســـ
 تكـــون الزٌادة عن التعبئة داخل المدٌنةريال ؛ فكــــم  08، فإذا قام شخص بتعبئة من خارج المدٌنة 

 ريال 0 د(                     ريال 0 ج(                  ريال 5 ب(             ريال        أ( 

 هللة ( 199) الريال = لتر  69هللة =  95÷ هللة  0899هللة =  95÷ ريال  08عدد اللترات التً تم تعبئتها 
 ريال ( 06)  0699=  99×  69المدٌنة = لتر داخل  69سعر 

 ريال   ،،،،،،،،، الاختٌار ،،، ج 2=  06 – 08الفرق 

 

اشترت امرأة ثلاثة عطــور ، إذا كان الثانً نصف سعر الأول والثالث ربع سعر الأول  : 199 ســـ
  ريال ؛ فمــا سعــر العطر الأول ؟ 799وكان إجمالً ما دفعته 

 599 د(                  199 ج(                  599ب(                   233أ( 

 سعر العطر الأول = س
 1س + 

5 
 1س +  

0 
 0) س =             799س =  

0 
 ( ، )1 

5 
 5س =  

0 
 ( ، )1 

0 
 1س =  

0 
 7(  المجموع =  

0 
 

 7 

0 
 799س =  

 0×  799س = 

7 
 799=  199+  599+  099،،،،،،،، الاختٌار  ،،، أ   التحقق      099=  

 

( دقٌقة كــً ٌصل إلى المسجد . فكم دقٌقة ٌقضٌها صالح ذهابا وإٌابا  8,6ٌحتاج صالح )   : 191 ســـ
 فً الٌوم الواحـــد ؟

 30د(                       96 ج(                      56 ب(                        79أ( 

 صلوات ذهابا وإٌابا ( 6) مرات                19ٌذهب المصلً وٌعود للمسجد فً الٌوم الواحد 
 ،،،،،،، الاختٌار ،،، د    86=  19×  8,6

 

وكان عدد مدعوي خالد أقل من عدد مدعوي صالح  09عدد المدعوٌن فً إحدى الحفلات   : 195 ســـ
 أشخاص . فــكـــــم عـــدد مدعـــوي خـالــــــد ؟ 6بـــ 

 56 د(                   11  ج(                     57ب(                     44أ( 

 5( ثم نقسم على  6 – 09عدد مدعوي خالد ) 
 09=  57+  55،،،،  57=  6+  55ومدعو صالح  55التحقق مدعو خالد ،،،،،،،،  الاختٌار ،،،  أ     55=  5÷  00

 

  116والناتــج أقــل من  7أكٌر عدد مضروب فً  : 192 ســـ

 10 د(                       16  ج(                      08 ب(                  17أ( 

 0بــ  116أكبر من  119. لاحظ أن   اختٌار مرفوض    116 < 119=  7×  17بتجربة الخٌارات  

 15مباشرة ، أي  17فٌكون الحل أقل من 
 أكبر من بقٌة الخٌارات المتبقٌة  ،،،،،    الاختٌار  ،،، ب  15و  116أقل من  115=  7×  15

 

 



 

ــع وأضٌف إلٌه   : 190 ســـ  أضعافه 5فأصبح الناتج =  8عدد ربِّ

 4د(                       2  ج(                      6 ب(                         5 أ( 

 5أمثال  5=  15،      15=  8+  0ٌكون الناتج  8، ثم إضافة  0عند تربٌعه =  5العدد 
 الاختٌار ،،،  د    

 

لكل كتاب هو نفس الربــح ، فإذا ربح كتب . فإذا كان العائد  8كتب وألف خالد  5ألف أحمد   : 196 ســـ
 رٌالا . فمـــا حصــة خالــد ؟  6599خالد وأحمد 

 1899 د(                         0433 ج(                   5099ب(                   5999أ( 

 099=  10 ÷ 6599حٌث العائد من كل كتاب نفسه ؛ فٌكون العائد من الكتاب الواحد    10عدد الكتب = 
 رٌالا  ،،،،،، الاختٌار ،،، ج 2599=  8×  099كتب ؛ فتكون حصتـــه    8ألَّف خالد 

 

 ســاعـــــــة ؟ 62. فكــم الساعة بعـــد  5إذا كانت الساعة الآن   : 195 ســـ

 15 د(                       5  ج(                      19ب(                         00أ( 

 5ساعــة ) ٌومٌن كاملٌن (  08فتكون بعد  5الساعة الآن 
 ساعات  5ساعة  62الباقً من 

 ،،،،،،،،،، الاختٌار ،،، أ  11=  6+  5

 

واط ، إذا تعطل مولد . فكم ٌنتج المولد الواحد إذا أعطوا نفس  6999ن مولدات ٌنتجو 6  : 197 ســـ
 كمٌة الإنتاج ؟

 2999 د(                  2769 ج(                   8999  ب(                  0403 أ(

 واط  ،،،،،،،،،، الاختٌار ،،، أ 1569مولدات =  0÷ واط  6999كمٌة الإنتاج 

 

سـم .  1599سـم ، إذا كان طول ظل المئذنة  299ســم ، وطول ظله  169رجل طـوله   : 198 ســـ
 فكــم طولها ؟

 299 د(                   833  ج(                    999ب(                     5099 أ(

 نسبة طول الشخص إلى ظله تساوي نسبة طول المئذنة إلى ظلها
 نلاحظ أن ظل الرجل ضعف طوله ، فٌكون ظل المئذنة ضعف طولها

 ،،،،،،،، الاختٌار ،،، ج  599فٌكون طولها  1599ظل المئذنة 

 

 درجة  159قارن بٌن زاوٌة السداسً المنتظم و   : 199 ســـ

  د(                     ج(                      ب(                      أ(

   5 5    189 =زاوٌة السداسً 

5 
 = 189 0 

5 
 القٌمتان متساوٌتان ،،،،،،،،،،، الاختٌار ،،، ج   159 = 

 

 



 

 2ريال فكــم ٌوفر فً  2999% كل شهر ، وراتبه  19من راتبه إذا كان شخص ٌوفر   : 119 ســـ
 شهور ؟

 833د(                    1999  ج(                     599 ب(                     299 أ(

 شهور  2ريال شهرٌا ؛ إذن ٌوفر فً  299=  19÷  2999% من الراتب تمثل العُشــر  19
 ،،،،،،،،،،، الاختٌار  ،،،   درٌالا    999=  2×  299

 

شخص ، وكل مبنى  156شخص بحٌث كل مبنى ٌكون فٌه  5699مُجمع سكنً ٌستوعب   : 111 ســـ
 مشرفٌن . كــــم عــدد المشــرفٌـن فً المجمع السكنً كاملا ؟ 5ٌكون فٌه 

 25 د(                      05  ج(                       25ب(                   23 أ(

مشرفٌن ؛ فٌكون عدد المشرفٌن فً المجمع  5مبنى ، كل مبنى فٌه  59=  156÷  5699عدد البناٌات 
 مشرفا     ،،،،،،،  الاختٌار  ،،،  أ 09=  5×  59

 

 كـــم ثمنا فً الربع ؟  : 115 ســـ

 0 د(                    4 ج(                       5 ب(                    8 أ(

 ثمن   ،،،،،،،    الاختٌار ،،، ج 5الثمن نصف الربع ؛ أي أن الربع فٌه 

 

عُمْر سعٌد ، وكان عمر سعٌد ثلاثة أرباع عُمْر محمد ، وعُمْر ر خالد ضعف إذا كان عُمْ   : 112 ســـ
 سنة . 50محمد 

 الثانٌة ) عُمْر خالد (قارن بٌن : القٌمة الأولى ) عُمْر سعٌد ( ، والقٌمة 

  د(                                ج(                        ب(                       أ(

 سعٌد عُمْر 5خالد =  عُمْر
 2سعٌد =  عُمْر

0 
 سنة 50عُمْر محمد    ،،،،، عمر محمد =  

 2إذن عمر سعٌد = 

0 
  ×50  =18 

 القٌمة الثانٌة أكبر   ،،،،،،، الاختٌار ،،،  ب    25=  18×  5عمر خالد = 

 

 ، ....... 29،  18،  9،  2،  9أكمل النمــط    : 110 ســـ

 28 د(                     09 ج(                      25ب(                     20 أ(

 = الحد الثانً 2الحد الأول +            2=  2+  9
 = الحد الثالث 5الحد الثانً +            9=  5+  2
 = الحد الرابع 9الحد الثالث +          18=  9+  9

 = الحد الخامس 15الحد الرابع +      29=  15+  18
 = الحد السادس            ،،،،،، الاختٌار ،،، أ 16الحد لخامس +      06=  16+  29

 

 



 

 رٌالا . 26وقٌمة دفتر وقلمٌن رٌالات ،  19قٌمة علبة الهندسة   : 116 ســـ
 أقلام ؟ 0فكم قٌمة علبة هندسة ودفترٌن و 

 79 د(                 33  ج(                     99 ب(                     199 أ(

 رٌالات  19علبة الهندسة = 
  79=  26×  5) دفتر وقلمٌن ( =  5أقلام =  0دفترٌن و

 رٌالا       ،،،،،،  الاختٌار ،،، ج 89=  19+  79فتكون قٌمة المشترٌات 

 

 تعمل فاطمة كٌكتــٌن فً نصف ساعة . فكم كٌكـــة تعملهـا فً ساعتٌـن ؟  : 115 ســـ

 0 د(                          5 ج(                      3ب(                     19 أ(

 ساعة= ربع  5÷ وقت عمل الكٌكة الواحدة نصف ساعة 
 1÷  5ربع ساعة ) ÷ عدد الكٌكات المطلوبة = ساعتٌن 

0 
 ،،،،،، الاختٌار ،،، ب    8( =  

 

ريال  92كأس ب  16ريال فإذا بع  6ريال والصغٌر ب  7بائع ٌبٌع كأس العصٌر الكبٌر ب   : 117 ســـ
 ؛ كم كأسًـا كبٌرًا بــــاع ؟

 15 د(                        19 ج(                     8ب(                     5 أ(

 6ٌكون الباقً ٌقبل القسمة على  92وطرحنا الناتج من  7الحل عدد إذا ضربناه فً 
 6لا ٌقبل القسمة على  61نجد أن    61=  05 – 92،،،،،      05=  7×  5،،،،  5نجرب الاختٌار 
 9كأس صغٌر +  5=  6÷  29نجد أن  29=  52 – 92،،،،    52=  7×  9،،،  9نجرب الاختٌار 

 كما ورد بالسؤال 16كأس كبٌر ، ٌكون عدد الكؤوس 
 الاختٌار ،،،،،   ب 9الناتــــج  

 

   : 116 ســـ
  د(                     ج(                      ب(                      أ(

 

 

   : 116 ســـ
  د(                     ج(                      ب(                      أ(

 

 

   : 116 ســـ
  د(                     ج(                      ب(                      أ(

 

 

 


